

Пояснительная записка к отчёту об исполнении муниципального задания за 2019год МБУК МКЦ «Железнодорожник»

В соответствии с Постановлением администрации Лукояновского муниципального района №1088-п от 01.12.2015г. «Об утверждении задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) в отношении муниципальных учреждений Лукояновского муниципального района Нижегородской области и финансовом обеспечении муниципального задания» МБУК МКЦ «Железнодорожник» предоставляет пояснительную записку по фактическому исполнению муниципального задания за 2019год.

Источниками информации для формирования данного отчёта являлись:

1. Концепция развития МБУК МКЦ «Железнодорожник» 2017-2020г.
 - 2.Перспективный план работы МБУК «Многофункциональный культурный центр «Железнодорожник»2019г.
 - 3.Ежемесячные планы учреждения.
 - 4.Планы кружков, любительских объединений на 2019год.
 - 5.Статистический отчёт 7-НК
 6. Дневники читателей детского и взрослого абонементов
 - 7.Карточка регистрации читателя
 - 8.Формуляр читателя
 - 9.Тетрадь регистрации читателя
 10. Поручительство (в детском абонементе)
 - 11.Журнал учёта музейных экспонатов
 - 12.Книга отзывов и предложений посетителей музея «Железнодорожник»
 13. Журналы посещаемости кружковцев
 14. Отчёты о проделанной работе на сайте учреждения
 15. Анкеты и опросники посетителей (взрослых и детей) кружков, музея, библиотеки
 16. Журнал учёта экскурсий
- 3.1.МБУК МКЦ «Железнодорожник» оказывает муниципальную услугу:
«Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций.»
- Категории потребителей услуги:**
- физические лица**

Услуга оказывается в **стационарных** условиях, площадь музея составляет около 78,5 кв. м.

В музее насчитывается 785 экспонатов, из них описано 456. В текущем году были оформлены экспозиции: «Летописцы железной дороги» (к 100 – летию районной газеты), «Листая прошлого страницы» (к 115 годовщине прибытия первого поезда на станцию Лукоянов), созданы: документальный видео фильм «Моя газета. Люди и судьбы», электронные презентации о Почетных гражданах города Заслуженных врачах Российской Федерации В.В. Ослова и И.В. Серебряковой. Эти презентации были показаны не только в Центре, но и коллективу районной больницы. При музее работают два клуба: «Ветеран» и «Собеседник». Серебряные волонтеры этих клубов организовали для всех желающих лекторий «Здоровье без таблеток», была проведена встреча с поэтами Лукояновцами в День славянской письменности и родственниками В.В. Ослова. Для членов клубов Ф.И. Кедяркиной была организована экскурсия в православные храмы города Арзамаса. Издан альманах по материалам 1 научно-практической конференции «Краеведческая церковно-православная история Лукояновского края», в которой приняли участие представители с. Большое Болдино, с. Починки, р\п Шатки., телестудии «Образ» г. Н-Новгород. О экспозициях и мероприятиях музея можно прочитать в газетах: «Лукояновская правда», «Нижегородская правда», «Гудок», «Волжская магистраль».

В 2019 году проведено 45 экскурсий, посетило музей 1100 человек из них: 485 детей и молодежи - это 100% выполнения муниципального задания. Экскурсии музея проводятся в стационарных условиях. Для более качественного предоставления данной услуги МБУК МКЦ «Железнодорожник» заключил договора о сотрудничестве с каждым образовательным учреждением района. В музее побывали учащиеся школ: Саврасовской, Б. – Маресьевской, Т-Майданской, СШ №1, Губернского колледжа.

В музее ведётся книга отзывов и предложений. О работе музея было опрошено 62 человека. В отчётном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей не поступало, замечания к качеству услуг со стороны контролирующих органов отсутствуют. На основании изложенного можно сделать вывод, что данная услуга востребована населением Лукояновского района.

**МБУК МКЦ также предоставляет услугу: библиотечное
библиографическое и информационное обслуживание пользователей
библиотеки (в стационарных условиях).**

Категория потребителей муниципальной услуги: физические и юридические лица.

В библиотеке работают детский и взрослый абонементы, информационный компьютерный центр «Ориентир - ИНФО», который осуществляет

информационное обслуживание детей и подростков в поддержку образовательным программам. В 2019 году фонд библиотеки составляет около 15000 экземпляров, поступило в текущем году 350 экземпляров книг, брошюр и журналов. За отчетный период библиотекой обслужено 1901 читатель, выдано 45541 книг, число посещений составило 22502 раза. Каждый библиотекарь ведет кружки и клубные любительские объединения на базах: Ульяновской школы, Губернского колледжа, школы №2. Все сотрудники библиотеки проводят и участвуют в массовых мероприятиях Центра, оформляют книжные выставки и витрины, проводят буккроссинги и массовые мероприятия, используя новые формы и методы своей профессиональной деятельности. Ведется большая работа по изданию электронных презентаций и издательской продукции .В течение года было проведено 158 мероприятий. Такие как: «Ваш выход» - театральная встреча для клуба приемных семей «Счастливчики», « Добрый великан Чукоша» - литературно- познавательная программа для детей Детского сада №8, «К нам приходят пушкинские сказки» - литературно- познавательная программа для детей младшего и среднего возраста школы № 2, « О силе человеческого духа» - беседа о жизни и творчестве А Лиханова для студентов Лукояновского Губернского колледжа, « Сердцем и душою вечно не стареть»- минутка общения для пенсионеров. Свою деятельность о пропаганде книги библиотечные работники выносят на разные площадки: стадион « Локомотив», железнодорожный сквер и привокзальную площадь, авто и железнодорожный вокзалы. Сотрудники библиотеки начали подготовку к 75-летию Победы. В библиотеке оформлены книжные выставки: « Судьбы, опаленные войной», «Жива в сердцах Победа 45-го», выпущена издательская продукция: « Судьбы, опаленные войной. Андрей Федорович Миронов: страницы биографии»- памятка для широкого круга читателей, «Судьбы, опаленные войной. Иван Федорович Миронов: страницы биографии» - памятка для широкого круга читателей.

При библиотеке работают кружки и клубные объединения:

«КВАК» - младшие школьники из класса коррекции,

«NEXT» - компьютерный кружок для младших школьников,

«Империя библиотечной молодёжи» - для студентов Губернского колледжа

«Школа осознанного родительства» - для старшеклассников СШ №2.

В библиотеке регулярно проходят тематические, информационные, образовательные часы с детьми и родителями из клуба приёмных семей «Счастливчики» и посетителями дневного стационара ГКУ «УСЗН» Лукояновского района. В 2019 году работниками были проведены такие мероприятия:

«Здесь край моих отцов и дедов» - видео-рассказ о Патриархе, «Журнальное ассорти» - пресс – час, «И.С. Тургенев- писатель, поэт, драматург» - литературная композиция, «Жить не по лжи» - вечер одного писателя,

посвящённый А.И. Солженицыну, «Вредные привычки. Их влияние на здоровье» - познавательная программа, «Ларец новогодних чудес» - семейная развлекательная программа, «Что значит быть здоровым» - ярмарка полезной информации, «Мы родились в Великом государстве» - день молодого гражданина.

Стало традицией чествовать лучших читателей среди взрослого и детского населения, проводить в новогодние дни «День первого читателя». Используя все формы работы, работники привлекают в свои стены читателей. В библиотеке было проведено 311 опроса и анкетирования. Библиотека МКЦ «Железнодорожник» работает ежедневно до 18 часов, а так же в воскресенье, тем самым, предоставляя свои услуги в основное нерабочее время населения. В отчётом периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуги не поступало. Замечаний со стороны контролирующих органов нет.

Сведения о выполняемых работах.

Организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества

МБУК МКЦ «Железнодорожник» выполняет работу
Категории потребителей работы: физические лица.

В Центре созданы все условия для предоставления услуг, как для взрослого населения, так и для детей. Работают: библиотека с взрослым и детским абонементами, музей «Железнодорожник», выставочный зал, актовый зал, в котором демонстрируются фильмы, мультфильмы, электронные презентации, проходят массовые мероприятия, встречи, конференции. 11 комнат предназначены для занятий : декоративно-прикладным творчеством, живописью, шахматами, методической и организационной работой. Так же для успешной и плодотворной работы имеются: 7 компьютеров, множительная техника, кинопроектор, музыкальная аппаратура, ламинатор, брошюровщик, видеокамера, фотоаппарат, баян, швейная машина, два телевизора.

Характеризуя качество данной работы, нужно отметить, что число участников клубных формирований в текущем году увеличилось на 12 %. Большую роль в этом играют: специалисты учреждения, хорошая материально-техническая база, доброжелательная атмосфера. Одно из направлений работы Центра – организация различных форм досуга для всех категорий населения. С этой целью созданы кружки, клубные любительские объединения, ансамбли. На первое января 2019 года в учреждении работает 18 кружков и любительских объединений, в которых занимается 331 ребенок и взрослый. Для детей работают кружки: «Лукоморье» - театральный, «Радуга» - эстрадного пения, «Бумажные фантазии», «Делаем сами своими руками», «Фантазия и творчество», « Берегиня» - по декоративно- прикладному творчеству, компьютерный и

другие. Взрослые и молодежь занимаются в кружках и любительских объединениях: «Непоседы», «Школа осознанного родительства», «Ветеран», «Собеседник», «Отрада», «Мастерок», «Притяжение», «Империя библиотечной молодежи» и другие. В Центре второй раз прошел межрайонный фестиваль по декоративно-прикладному искусству «Веселые моточки», в котором приняли участие мастера города Перевоз. Также прикладники Центра участвовали в областном фестивале «Куклы водят хоровод» в р. п Спасское., в с. Хирино и в 9 Межрегиональном фестивале эрзянской культуры «Лисьмапря». Ансамбль «Отрада» участвовал в Международном конкурсе «Талант -2019» и стал Лауреатом 3 степени, Караванова Даша стала Лауреатом 2 степени этого же конкурса, ансамбль «Отрада» в текущем году был участником Всероссийского конкурса «Вишневая метель» в р/п.Бутурлино, выступал с концертной программой в музее А.С. Пушкина в с.Большое Болдино. ВИА«Postscriptum» в 2019 году работал на площадках: стадиона «Локомотив», Губернского и педагогического колледжей; ансамбль «Притяжение» выступал на День села с. Александровка, в р.п.Спасское - в с., М-Мамлеево, привокзальной площади, стадионе «Локомотив»,РДК .Солистка ансамбля «Притяжение» Христораднова Е.Н. заняла 2 место в районном конкурсе патриотической песни «Голоса Победы».

В текущем году был проведен 46 мастер-классов, в которых участвовало 695 человек. В мастер – классе по прикладному творчеству принимали участие: студенты Лукояновского педагогического колледжа, воспитатели групп продленного дня школ района, воспитатели детских садов района, дети школ № 1 и №2, пенсионеры. Они делали поделки из бумаги, пены для бритья, природного материала, ниток,ткани.

За данный период работниками Центра проведено: 259 мероприятий, в которых участвовало 17191 человек. Традиционными стали мероприятия: «Фестиваль красок» для молодежи, «Свеча памяти» - день памяти и скорби, митинг–реквием «Нам 41-й не забыть, нам вечно славить 45-й», акция «Георгиевская ленточка», праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, «Рождественские чтения», «Золотые люди стальной магистрали», посвященный Дню железнодорожника, «Не такой уж он плохой этот возраст золотой», посвященный дню пожилого человека, «Весенние ласточки», мероприятие, посвященное открытию Центра ,межрайонный фестиваль « Веселые моточки»

МКЦ тесно сотрудничает с Лукояновской дистанцией пути, индивидуальными предпринимателями, отделами культуры и спорта, образования, колледжами города, районной администрацией, газетой «Лукояновская правда», клубом приемных семей «Счастливчики», общественным движением «Край наш Лукояновский», ГКУ «УСЗН» Лукояновского района ,военным комиссариатом Лукояновского и Починковского районов, образовательными учреждениями , учреждениями

дошкольного воспитания и дополнительного образования, администрациями сельских поселений. С каждым образовательным учреждением заключен Договор о сотрудничестве.

В клубах «Собеседник», «Ветеран» проходят встречи с интересными людьми, вечера отдыха, познавательные мероприятия, экскурсии, чествование династий железнодорожников.

Характеризуя объём работы, надо отметить следующее, что работа выполнена на 100%, т.к. в 2019году в МБУК МКЦ «Железнодорожник» было организовано 18 клубных формирований и любительских объединений различной направленности для различных возрастных социальных групп: хореографических, театральных, декоративно-прикладного искусства, художественного народного творчества.

Центр имеет свой сайт lukkdc.ru, который постоянно пополняется. Его просмотр составил 6193 человек (согласно данным, предоставленным **WP Statistics**). Также Центр имеет свою электронную почту kul.ctr2016@yandex.ru. В текущем году Центр провел независимую экспертизу по оказанию услуг населению. Ее оценка составила более 82%

По работе клубных формирований было опрошено 186 человек. В отчётном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуги не поступало. Замечания со стороны контролирующих органов отсутствуют.

Наименование работы: «Формирование, учёт, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотеки, включая оцифровку фондов».

Категория потребителей работы: физические лица.

Характеризуя качество этой работы, в 2019году произошла небольшая динамика объёма фондов библиотеки. В текущем году библиотечный фонд пополнился 350 экземплярами книг, брошюр и журналов на сумму 50 000 рублей. Все книги учитываются в книге учёта и каждой присваивается инвентарный номер. Для физического сохранения книг соблюдается тепловой режим. В 2019 году в книгохранилище сделан текущий ремонт. Объём работы увеличен на 2,3%.

Часть III

Финансирование по муниципальному заданию МБУК МКЦ»Железнодорожник» за 2019год составило 100% от плановых показателей.